

优良的生态环境成为 我区各族群众重要的“幸福增长点”

商报讯(记者 张琼)3月27日,我区召开“幸福西藏 沧桑巨变”西藏民主改革65周年系列主题新闻发布会。会上,自治区生态环境厅党组成员、副厅长次仁加措介绍,西藏民主改革65年来,全区上下全面推进美丽西藏建设,着力创建国家生态文明高地,绵绵用力、久久为功,生态文明建设取得了全方位进步、历史性成就、标志性成果,高原大地处处呈现绿水青山相映美、金山银山幸福长的美丽画卷。

据了解,截至2023年底,我区共有7个地(市)和11个县(区)成功创建国家生态文明建设示范市县,5个地区被生态环境部命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,5个地(市)、22个县(市、区)、281个乡镇(街道)、2318个村(居)成功创建自治区生态文明建设示范区,为全区生态文明建设提供了形式多样、鲜活生动、有针对价值的参考借鉴。随着创建工作的不断深入,各地根据区域特色组

织开展了一系列的生态文明建设模式探索,形成了一批具有推广价值的实践模式和建设路径,将为全区推进美丽西藏建设树立标杆样板,提供有效实践经验。

自治区生态环境厅综合处副处长王辉介绍,自治区党委、政府高度重视生态环境保护工作,始终把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,以美丽西藏建设为统领,以创建国家生态文明高地为抓手,深入打好污染防治

攻坚战,全面加强生态环境保护各项工作。当前我区生态环境质量“气质”稳、“水质”清、“颜值”高。从数据上看,近年来,全区空气质量优良天数比率保持99%以上(2023年99.5%),主要江河湖泊水质均达到或优于Ⅲ类标准,城镇集中式饮用水水源地水质达标率100%,土壤环境安全稳定,高原生态系统总体趋好,西藏仍是世界上生态环境质量最好的地区之一。

用心用情驻村帮扶 助力集体经济发展

西藏日报社向擦高工玛村农牧民专业合作社捐款 10万元

3月21日,西藏日报社及所属西藏传媒集团相关负责人一行前往那曲市安多县扎仁镇擦高工玛村,向该村农牧民专业合作社捐赠资金10万元,用于购买牦牛,助力该村集体经济发展,带动群众增收致富。
文/记者 德吉央宗 图/记者 阿旺尼玛



“温泉石上的村落”

2023年合作社收入超20万元

“相传很久以前,这片地方有一处温泉,后来温泉慢慢消失了,只留下几处温泉石。由于村落形成于温泉石之上,于是取名为‘擦高工玛’,意思是‘温泉石上的村落’。”安多县扎仁镇擦高工玛村农牧民专业合作社理事长、擦高工玛村村主任朗桑介绍,擦高工玛村农牧民专业合作社的前身是2005年村民自发组建的集体经济组织,由于村里缺少经营人才,盈利状况一直不佳甚至几度亏损。转机发生在2014年。当年,擦高工玛村农牧民专业合作社成立,合作社以促进群众增收和村集体经济可持续发展为目标,以产业发展为主线,努力做到产业支撑与社会帮扶相结合。

十秋已过,时间是最好的检验者。如今,该合作社已吸纳农牧民入社152户,521人,解决农牧民就业6人。朗桑介绍,该合作社的成员多为村内经济困难户及家中无牲畜无草场的城镇户口村民。

“现在我们合作社有132头牛、521只羊,2023年总收入达到20.36万元,总收入中的70%年底给社员分红。合作社成员的生活越来越红火,这一切都离不开党的好政策以及社会各界的帮扶,特别感谢西藏日报社的数次慷慨相助!”朗桑说。

捐赠资金

将用于扩大牦牛养殖规模

3月的安多,微风里带着些许寒意,但捐赠仪式现场却暖意融融。

擦高工玛村是西藏日报社的定点帮扶村。目前,西藏日报社向扎仁镇的三个村居选派驻村工作队队员8名,其中,派往擦高工玛村的驻村工作队队员有3名,包括一名第一书记。

近年来,西藏日报社不断加强驻村工作,加大对定点帮扶村的支持力度,通过帮扶项目实施促进村居集体经济发展和农牧民生活改善。此次西藏日报社、西藏传媒集团向擦高工玛村农牧民专业合作社捐赠资金10万元,经过驻村工作队协调,村两委、村民代表讨论决定用于购买10头牦牛,以扩大合作社牦牛养殖规模,提高奶制品生产能力。

擦高工玛村党支部书记白多说:“特别感谢西藏日报社对我们的合作社发展添砖加瓦,我们一定将这笔资金用好、用活,让资金切实发挥作用,激发合作社社员干事创业热情。”

安多县和扎仁镇相关负责人表示,将加强监管,让这笔资金严格按照捐赠方案管好、用好,取得最大的收益。

西藏日报社、西藏传媒集团相关负责人一行还看望慰问了西藏日报社派往扎仁镇纳色社区、麦龙村的驻村工作队队员。

西藏日报社驻村工作队队员表示,将树牢正确政绩观,履职尽责、担当作为,站在群众立场思考问题,带着感情做好村里的工作,扎实办好民生实事,不断增强乡亲们的获得感幸福感安全感,树立西藏日报社驻村干部的良好形象。

“我的掌声非你莫属,我的歌声为你而唱。无瑕雪山、蔚蓝天空见证,善举如雨滋润牧场。”在村民的对唱歌声中,人们感受到了藏北草原的浓浓春意和生机勃勃。

拉萨市城关区各街道举行纪念西藏民主改革65周年系列活动

扎细街道联合辖区卫生服务中心举行“3·28”义诊活动 在西藏民主改革65周年纪念日来临之际,3月25日,一场温馨的义诊公益活动走进拉萨市城关区扎细街道。此次活动由扎细街道携手辖区卫生服务中心共同举办,以“健康护航 义路同行”为主题,旨在为驻村工作队及广大干部职工提供便捷、贴心的医疗服务,提高大家的健康意识和自我保健能力。

活动现场,扎细街道卫生服务中心的医生为职工们提供了免费测量血压、血糖及健康咨询等服务。通过检查,大家可以及时了解自己的身体状况,有针对性地预防和治疗疾病。同时,医生还会根据实际情况,提供个性化的诊疗建议和健康指导。除了常规的检查和诊疗建议外,此次义诊活动还特别提供了平衡针灸服务。

扎细街道卫生服务中心主治医师门丹说:“此次‘3·28’义诊活动只是一个开始,未来,我们卫生服务中心将定期举办类似的公益活动,不断提升居民健康水平和幸福感。”
记者 权文娟
两岛街道举办“纪念西藏民主改革65周年”活动 3月27日,由拉萨市城关区两岛街道党工委、两岛街道办事处主办的“纪念西藏民主改革65周年”庆典活动顺利举办。

记者了解到,此次活动中,城关区第二小学分校、两岛派出所、西藏自治区邮储管理局、西藏自治区森林消防救援总队、暖心燃气热力有限责任公司等单位代表为大家带来了精彩纷呈的节目。

“今天接到社区的邀请来观看节目,真的很高兴,我入党已经四十余年了,作为一名老党员,见证了大家的生活发生的翻天覆地的变化,也深知应该珍惜如今来之不易的幸福生活。”68岁的冬查老人说。

“为进一步抓好基层理念工作,凝聚辖区大党委成员单位力量,引导形成共建共享的理念,我们两岛街道大工委组织辖区成员单位开展纪念西藏民主改革65周年活动,并以此活动为契机,抓好街道社区主责主业,服务好广大辖区群众。”拉萨市城关区两岛街道党工委书记万平说。
记者 黄帆

扎细街道举办西藏民主改革65周年文艺汇演 3月27日,拉萨市城关区扎细街道举办了“铭记历史 开创未来”暨“纪念西藏民主改革65周年”文艺汇演,扎细街道大工委成员单位、街道全体干部职工、辖区居民群众共计260人参加了此次活动。

活动在庄严的升国旗、唱国歌仪式中拉开帷幕。14个充满民族特色、时代气息的文

艺节目轮番上演。向阳社区文艺队带来的歌舞《幸福拉萨》,以欢快的旋律、优美的舞姿展现了拉萨市民的幸福生活;“伟大的跨越 不朽的丰碑”纪念西藏民主改革65周年宣讲,深情讲述了西藏民主改革的历史进程和伟大意义;拉萨市人社局表演的舞蹈《献歌之星》、雄嘎社区文艺队带来的《贡布舞蹈》等节目,以激昂的舞姿、动人的旋律,抒发了对党、对祖国的无限热爱和感恩之情。
记者 权文娟
纳金街道开展西藏民主改革65周年纪念活动 3月26日上午,拉萨市城关区纳金街道及下辖村(社区)开展纪念西藏民主改革65周年活动。

在西藏百万农奴解放纪念馆,纳金街道党员干部跟随讲解员的步伐,参观了“西藏自古以来就是祖国神圣领土不可分割的一部分”“政教合一封建农奴制度统治下的旧西藏”“民主改革”“社会主义新西藏”和“昂首阔步新时代”五个部分,一起重温了波澜壮阔的难忘岁月,大家不时驻足观看,认真聆听现场讲解,详细询问有关情况。

纳金街道古泽村“两委”成员米玛次仁表示:“此次活动开展得特别好,我们在馆内看到了许多关于新旧西藏对比的内容,深刻感受到现在的幸福生活来之不易。”一件件实物

展品、一份份珍贵翔实的文字材料、一幕幕鲜活生动的视频场景,再现了旧西藏的黑暗落后,生动展示了在党的领导下,西藏百万农奴砸碎政教合一封建农奴制枷锁、改天换地建设社会主义新西藏的恢弘画卷。
记者 王静

吉崩岗街道开展文艺汇演 为纪念西藏百万农奴解放65周年,吉崩岗街道于近日开展“农奴翻身做主人 哈达献给共产党”文艺汇演。

演出在《欢歌起舞》中拉开序幕,独唱《向往神鹰》《给您一朵云》用深情的歌声带领大家感悟家国情怀,舞蹈《翻身农奴把歌唱》《美丽的西藏 可爱的家乡》等轮番上演。随后,吉崩岗街道组织大家观看纪录片,通过全面直观了解民主改革前后的西藏,让广大干部群众真切地感受翻天覆地的变化,进一步坚定了听党话、感党恩、跟党走信心和决心。在知识问答环节,现场观众积极踊跃参与,并获得了丰富礼品,把现场气氛推向高潮,赢得了全场观众的阵阵欢呼。

本次活动还通过“文艺+宣讲”的形式,邀请了有关部门工作人员进行主题宣讲,聚焦群众关注的食品安全话题,科普食品安全知识。此外,吉崩岗街道卫生服务中心医务人员也来到了现场,为干部群众提供义诊和健康咨询服务。
记者 赵越